PAL - Priifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart

. Jéagerstralie 30

Industrie- und Handelskammer 70174 Stuttgart
.. - .

Handwerkskammer www.ihk-pal.de

Berufsbildung

Telefon +49(0)711 2005-0
Telefax +49(0)711 2005-1830

Stuttgart, 29. Februar 2024

Anderungsmitteilung
Fiir den Ausbildungsbetrieb
Fir den Priifungsausschuss

Abschlusspriifung Teil 1 - Frithjahr 2024 praktisch
4010 Anlagenmechaniker/-in
Variable Bereitstellungsliste fiir den Ausbildungsbetrieb B2-Heft

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir méchten Sie darauf hinweisen, dass wir fur die Bereitstellungsliste folgende Hinweise
haben.

Neue Hinweise 29.02.2024

Il. Normteile, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:
Falsch angegeben:

20.4 Sechskantmutter M6 ISO 4032 8

22.8 Scheibe 6 ISO 7089 200 HV
Richtig ware:

20. 8 Sechskantmutter M6 1SO 4032 8

22. 12 Scheibe 6 ISO 7089 200 HV

Bei der Pos.-Nr. 11 ist alternativ der Press-Fitting angegeben, da es hier eventuell zu Platzproblemen
kommen kann, empfehlen wir, den vorgegebenen Lét-Fitting zu verwenden.
11. 1 L6t-Bogen** 90° — 5001a — 15 EN 1254-1 Cu-DHP

** Alternativ kann auch ein Pressfitting fiir die Kupferrohre bereitgestellt werden.

Hinweise 16.01.2024
| Werkzeuge und Hilfsmittel fiir die manuelle Werkstoffbearbeitung, die fiir 1 bis 5 Priiflinge
bereitgestellt werden miissen:

® 7. Rohrnippelspanner 3/8

ll. Normteile, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:
Falsch angegeben:
6. 1 T-Stlick B1 3/8 x 1/2 x 3/8 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)

Richtig ware:
6. 2 T-Stiick B1 3/8 x 1/2 x 3/8 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)


http://www.ihk-pal.de/

Skizze 4
2x 10 x 45° _
A
o b D )
| & | | : :
A | | l |
5| 200 -
6x 97 | .
o o~
Y | L Y |
‘k . , i Ty ™ i ‘
4| Lo o
Y A A A -
_ 65 . 120 _
s 220 _
_ 250 _

Hinweise 05.12.2024
I. Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:
Falsch angegeben:

7. 1 Stahlblech Bl 1,5 x 203 x 322 EN 10131 DCO1-A vorgef. nach Skizze 5
13. 2 Rohrstick 12* x 1,5 — 46 EN 10305-1 E235+A vorgef. nach Skizze 10
15. 2 Rundstahl Rd 6 x 176 EN 10278 S235JR vorgef. nach Skizze 9
Richtig ware:

7. 1 Stahlblech Bl 1,5* x 206 x 322 EN 10131 DCO01-A vorgef. nach Skizze 5
13. 2 Rohrstlick 10* x 1,5* — 46 EN 10305-1 E235+A vorgef. nach Skizze 10
15. 2 Rundstahl Rd 6 x 226 EN 10278 S235JR vorgef. nach Skizze 9

Die Anpassungen betreffen auch die P1-Zeichnung, da die Halbzeuge in der Vorbereitung
erstellt werden, haben diese keinen direkten Einfluss auf die Prifung.

Bitte informieren Sie lhre Ausbildungsbetriebe bzw. Ihre Prifungsausschisse.

Mit freundlichen GrifRen

Ihre

IHK Region Stuttgart

PAL — Prifungsaufgaben- und
Lehrmittelentwicklungsstelle



IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Frahjahr 2024

Variable Bereitstellungsliste fiir Anlagenmechaniker/-in
den Ausbildungsbetrieb

Fiir die mechanische Baugruppe sind die in diesem Heft aufgefiihrten Positionen erforderlich.
Dariiber hinaus sind im Heft ,,Standard-Bereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb“ weitere
Positionen aufgefiihrt.

Nur die angekreuzten Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel werden fiir die oben genannte Priifung zusatzlich
benotigt!

Werkzeuge und Hilfsmittel fiir die manuelle Werkstoffbearbeitung, die fiir 1 bis 5 Priiflinge
bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Einmaulschlissel, verstellbar, Form A 0-24 mm DIN 3117
® 2. 2 Maul- und Ringschlissel SW10 SW13 SW16 SW 18 SW 22 SW 27

® 3. 1 Maulschlissel SW22 SW24 SW27

@) 4. 1 Stufenschlissel mit Knarre (Sechskant) 3/8-1

® 5 Gewindebohrer M5 M6 M8 M10 M12 R1/2 R3/8 R3/4 R1

® 6 Gewindeschneidkluppe R3/8 R1/2 R3/4 RA1

® 7 Rohrnippelspanner 3/8

] Werkzeuge und Hilfsmittel fiir die maschinelle Werkstoffbearbeitung, die fiir 1 bis 5 Priiflinge
bereitgestellt werden miissen:

® 1. 1 Spiralbohrersatz @ 1 bis 10 (0,5 mm steigend)
@) 2. 1 Spiralbohrer 76,6 DIN 6581
® 3. 1 Kegelsenker 90° g1-5 @510 Q10-15

Anstelle der aufgeflihrten Positionen kénnen alternativ auch vergleichbare betriebstbliche Werkzeuge, Pruf- und
Hilfsmittel verwendet werden.

Das Heft ,,Standardbereitstellungsunterlagen fiir den Ausbildungsbetrieb” fiir die Abschlusspriifung Teil1
Anlagenmechaniker/-in kann unter www.ihk-pal.de heruntergeladen oder in Papierform bei der fiir den Aus-
bildungsbetrieb zustiandigen Industrie- und Handelskammer angefordert werden.

Der Prufling ist vom Ausbildenden darlber zu unterrichten, dass seine Arbeitskleidung den Vorschriften der Deut-
schen Gesetzlichen Unfallversicherung (DGUV) entsprechen muss. Entspricht die Arbeitskleidung nicht den Unfall-
verhutungsvorschriften der DGUV, dann ist eine Teilnahme an der Prufung nicht zulassig.

Dieser Prufungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde fir die Prifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungspriifungen entwickelt. Weder der Priifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind flir den freien
Wirtschaftsverkehr bestimmt.

Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlief3lich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen
Priifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

© 2024, |HK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten F24 4010 B2 -EH-gelb-080823 1



IHK

Abschlussprufung Teil 1 — Frahjahr 2024

Materialbereitstellungsliste Anlagenmechaniker/-in

Allgemein Allgemeintoleranz nach DIN 2768:1991

Die Halbzeuge miissen den angegebenen Normen entsprechen. von | Uber | Uber | Uber | iber | iber

Bei der Vorbereitung sind die nebenstehenden Allgemeintoleranzen Toleranz- | 05 1 3 | 6 | 30 1120 ) 400
klasse bis | bis | bis | bis | bis | bis

zu beachten. _ . ) 3 1 6 |30 {120 | 400 {1000

Nicht un.terstrlchene Mg&e sind Ferhgmaftke (Oberf_lachen V Rz 16). mittel 201|201 20,2 |03 | 20,508

Unterstrichene Male sind Rohmalie, die in der Prifung noch ver-

andert werden. Fir die Oberflachen der mit Stern * gekennzeichneten
Mal3e gilt \o/
Bei zeichnerischen Darstellungen gilt die Projektionsmethode 1 (Ejr@)-

I.  Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

1. 2 Hohlprofil 30* x 30* x 2,0 - 250 EN 10210-2 S235JR
2. 2 Hohlprofil 30* x 30* x2,00—70 EN 10210-2 S235JR vorgef. nach Skizze 1
3. 1 Hohlprofil 30* x 30* x 2,0r - 250 EN 10210-2 S235JR vorgef. nach Skizze 2
4. 1 Grundplatte 8A* x 130 — 61 EN 10029 S235JR
5. 1 Winkelstahl L 25" x 25" x 3* — 250 EN 10056-1 S235JR vorgef. nach Skizze 3
6. 1 Winkelstahl L 25* x 25" x 3* — 250 EN 10056-1 S235JR vorgef. nach Skizze 4
7. 1 Stahlblech Bl 1,5 x 203 x 322 EN 10131 DCO01-A vorgef. nach Skizze 5
8. 1 Flachstange 40* x 25* - 100 EN 755-5 Al vorgef. nach Skizze 6
9. 1 Rohrstiick 60,3* x 2,9* - 100 EN 10220 L210GA vorgef. nach Skizze 7
10. 1 Gewinderohr 21,3* x 3,2* - 300 EN 10255 S195T (schwarz)
11. 1 Gewinderohr 17,2* x 2,3* - 100 EN 10255 S195T (schwarz)
12. 1 Préazisionsstahlrohr 10* x 1,5* — 850 EN 10305-1 E235+A
13. 2 Rohrstiick 12* x 1,5 — 46 EN 10305-1 E235+A vorgef. nach Skizze 10
14. 1 Rohrstiick 15* x 1* - 500 EN 1057 Cu-DHP-R250
15. 2 Rundstahl Rd 6 x 176 EN 10278 S235JR vorgef. nach Skizze 9
Il. Normteile, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:
1. 1 Kappe 60,3 x 2,9 - 38 EN 10253-2 S235JR
2. 1 Kappe 60,3 x 2,9 - 38 EN 10253-2 S235JR vorgef. nach Skizze 8
3. 2 Bogen 90°-3D-21,3 x 2,3 EN 10253-2 S235JR
4. 1 Schweillmuffe Rp 1/2 x 15 EN 10241 S235JR (schwarz)
5. 1 Schweillmuffe Rp 3/8 x 12 EN 10241 S235JR (schwarz)
6. 1 T-Stick B13/8 x 1/2 x 3/8 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)
7. 1 Verschraubung uz21/2 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)
8. 1 Doppelnippel N8 3/8 x 3/8 EN 10242 GJMW-400-05 (verzinkt)
9. 2 Winkelverschraubung WE-10 x R3/8k DIN 2353 St
10. 3 Ubergangsnippel 42439 — 15 x 3/8 EN 1254-1 Cu-DHP
11. 1 Lo6t-Bogen™ 90° — 5001a — 15 EN 1254-1 Cu-DHP
12. 1 Lo6t-Bogen 90° — 5002a - 15 EN 1254-1 Cu-DHP
13. 1 Geradsitzventil Rp 3/8 CuZn betriebsublich
14. 1 Stopfen R1/2 betriebsublich
15. 1 Rohrschelle mit Gummieinlage @ 15 mm S235JR (verzinkt)
16. 1 Gewindestange M8 x 80 DIN 975 4.6 (verzinkt)
17. 4 Sechskantschraube M6 x 10 ISO 4017 8.8
18. 2 Sechskantschraube M6 x 40 ISO 4014 8.8
19. 2 Gewindestange M6 x 80 DIN 975 4.6 (verzinkt)
20. 4 Sechskantmutter M6 ISO 4032 8
21. 2 Sechskantmutter M8 ISO 4032 8
22. 8 Scheibe 6 ISO 7089 200 HV

** Alternativ kann auch ein Pressfitting fiir die Kupferrohre bereitgestellt werden.

F24 4010 B2 -EH-gelb-140823



Anstelle der aufgeflihrten Positionen kénnen alternativ auch vergleichbare betriebsibliche Halbzeuge und
Normteile verwendet werden.
Rohre aus L210GA koénnen alternativ aus Baustahl ausgefiihrt werden.

Skizze 1 bis Skizze 10 siehe Seite 3 bis Seite 4

Skizze 1 Skizze 2
2 x
B 70 _ B 250 L
o S I - N R
A oy - =
! g &
| I / - __
Skizze 3
- X
2x10x45° | ol 99
Ay
n[ & -
Y & | | | |
“ | | | |
s | 200 .
6x 7 -
o o
\/ | | \/ \ |
I e T -
g & i R -
y A
B 65 | 120 o
NEs 220 o
- 250 .
Skizze 4
2% 10 x L5° B
Ay
wl = D -
v & : : : :
“ | | | |
5| 200 _
6x 7 A
o o
Y | Y \ |
“ UT: i i FanY FanY i )
g > \ A\
Y A A A -©-
e L 120 N
s 220 o
- 250 _

F24 4010 B2 -EH-gelb-080823



Skizze 5

A

46+0,5

Y

15
A

<
-

>
L

&~ 810

2x Mé

10

A
b=15
Y
Y
Skizze 6 Skizze 7
2 G3/8 -
\ |
w u_: / < 100
v yEl Al 27
T <—>|
el se o o 218
= - o~
- 100 Y
A — — — ]
2 A
I u s
- Y N N v
3 Y /% A SR ———
Y | V |
A I
Skizze 8 Skizze 9
£
|
Fase nach DIN 2559
|
. \
2 \
9603 ‘ ‘
Skizze 10 < ‘ ‘
2 %X & ‘ ‘

F24 4010 B2 -EH-gelb-080823



	F24_AM_Prak_B2_variable_Bereitstellungsliste_Aend
	Änderungsmitteilung
	Für den Ausbildungsbetrieb
	Für den Prüfungsausschuss
	Abschlussprüfung – Teil 1 - Frühjahr 2024 praktisch
	4010 Anlagenmechaniker/-in
	Sehr geehrte Damen und Herren,

	F24_4010_B2_Info_Aend2

